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Stimate e stimati Sindaci e Municipali,
Gentili Segretarie e Segretari comunali,

in considerazione delle nuove misure federali che entreranno in vigore lunedì 18 gennaio, il Consiglio di Stato ha aggiornato le disposizioni cantonali. Vi invitiamo pertanto a prendere conoscenza della nuova RG 190 (e del relativo flyer informativo), che entra in vigore il 18 gennaio (annullando e sostituendo la RG 6941) e ha effetto fino al 28 febbraio di quest’anno.

Sempre in relazione alle nuove disposizioni federali, in questi giorni siamo stati sollecitati da alcuni Comuni sul tema della tenuta delle assemblee degli organi legislativi ed esecutivi comunali e patriziali, le riunioni di commissioni e gruppi politici nell’ambito dell’attività degli organi legislativi, le assemblee inderogabili di enti di diritto pubblico. A questo proposito, fino a eventuali nuove comunicazioni, ricordiamo che resta sempre valido anche quanto definito nel “Decreto esecutivo concernente il funzionamento delle Autorità comunali, consortili e patriziali in tempo di emergenza epidemiologica da COVID-19”, in vigore fino al 30.06.2021. La tenuta di tali riunioni è pertanto tuttora possibile (come indicato anche nella RG 190), sempre nel rispetto delle opportune norme d’igiene e distanziamento sociale, nel quadro di un adeguato piano di protezione.

Per quanto concerne le riunioni di gruppi politici, resta altresì valido quanto già specificato nella nota esplicativa attuale (relativa alla RG 6941 e che verrà aggiornata a breve sul sito cantonale): sono ammesse con una partecipazione fino a 50 persone anche riunioni e assemblee di gruppi politici, in particolare in vista dell’approvazione delle liste elettorali e delle prossime elezioni comunali.

Vi segnaliamo inoltre che è stata aggiornata anche la documentazione specifica con le indicazioni per i dipendenti dell’Amministrazione Cantonale, che trovate qui allegata per opportuna informazione. Tali indicazioni possono infatti risultare d’interesse anche per le vostre amministrazioni locali.

Teniamo a chiarire che anche con l’entrata in vigore delle nuove disposizioni federali e cantonali (e delle relative specifiche indicazioni sul ricorso al telelavoro) il funzionamento delle Amministrazioni comunali deve continuare a essere garantito. In tal senso, i compiti che i Comuni sono chiamati in questi giorni a svolgere nell’ambito della campagna di vaccinazione sono da considerarsi quali attività essenziali.


Grati per la vostra collaborazione, vi salutiamo cordialmente

La Sezione degli enti locali
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